
26%
(+4 pts)

BtoB uniquement
(auprès des acheteurs

professionnels)

66%
(-7 pts)

BtoB et BtoC
(auprès des acheteurs professionnels

et des consommateurs finaux)

8%
(+3 pts)
BtoC uniquement
(auprès des 
consommateurs
finaux)

des marques 
capitalisent sur leur
propre boutique 

en ligne BtoC

des marques
européennes fabriquent

leurs collections
au sein du même

continent

83%

AMÉRIQUES

des Distributeurs et
Prescripteurs du continent 

sourcent leurs produits
finis auprès de marques

du même continent

AFRIQUE / MOYEN-ORIENT

EUROPE

ASIE-OCÉANIE

80 %

des Distributeurs
et Prescripteurs

des autres zones 
y sourcent des
produits finis

des Distributeurs
et Prescripteurs des

continents américains
sourcent auprès de

marques européennes

42%

des marques européennes 
y sourcent leurs matières 

premières/matériaux

36%

des marques européennes 
y fabriquent leurs collections/

gammes de produits

29 %

des Distributeurs et Prescripteurs 
des continents Américains 

sourcent en Asie

52 %

26 % 16%

dans un
environnement 

voisin/rayon proche

des Distributeurs
et Prescripteurs
dans 1 ou 2 ans

au sein
de leur

continent

dans  
leur pays

48 % 36% 71 %

22% 35 %

Résidentiels

Hôtels

Restaurants

Magasins, distribution

Bureaux, espace de travail

parmi les Marques

des marques 
européennes y fabriquent 

leurs collections/
gammes de produits

10%

29 %

8%

LES INDICATEURS DES DISTRIBUTEURS
 

ÉVOLUTION DU CHIFFRE D'AFFAIRES 
SUR LES 4 DERNIERS MOIS
par rapport à la même période l’an passé
( comparatif VS mai 2021)

ÉVOLUTION DU CHIFFRE D'AFFAIRES 
SUR LES 4 DERNIERS MOIS
par rapport à la même période l’an passé
( comparatif VS mai 2021)

LES STOCKS DES DISTRIBUTEURS
SE STABILISENT
(comparatif VS mai 2021)

DES PERSPECTIVES DE COMMANDES EN RETRAIT
SUR LES 4 PROCHAINS MOIS
(comparatif VS mai 2021)

PERSPECTIVES DE CHIFFRES D’AFFAIRES
SUR LES 4 PROCHAINS MOIS
(comparatif VS mai 2021)

PERSPECTIVES DE CHIFFRES D’AFFAIRES
SUR LES 4 PROCHAINS MOIS
(comparatif VS mai 2021)

ÉVOLUTION DU CHIFFRE D'AFFAIRES 
SUR LES 4 DERNIERS MOIS
par rapport à la même période l’an passé (comparatif VS mai 2021)

LE VOLUME DE VENTES SUR LES 4 DERNIERS MOIS
par rapport à la même période l’an passé (comparatif VS mai 2021)

LES PROJETS RÉSIDENTIELS RALENTISSENT ET 
L’HÔTELLERIE POURSUIT SA REPRISE. LES AUTRES TYPES 
DE CHANTIERS OBSERVENT UN DYNAMISME TIMIDE
Sur les 4 derniers mois, par rapport à la même période l’an passé
(comparatif VS mai 2021)

NIVEAU DE STOCKS
(comparatif VS mai 2021)

MODÈLE DE DISTRIBUTION
(comparatif VS mai 2021)

Plus importantes
N’envisage pas de passer commande

Tout aussi importantes Moins importantes

14%
(-10 pts)

6%
(+1 pt)40% 40%

(-8 pts)

38%

48%

58%

42%

46%

(+17 pts)

Plus de projets/chantiers

Moins de projets/chantiers

Autant de projets/chantiers

35%
(+4 pts)

27%
(+3 pts)

27%
(+1 pts)

25%
(+17 pts)

24%
(+6 pts)

34%
(+2 pts)

34%
(+7 pts)

20%
(-6  pts)

21%
(-2 pts)

21%
(+8 pts)

(-7 pts) 

(-8 pts) 

(-18 pts) 

(-6 pts) 

(-1 pts) 

27% 47% 26%

NUMÉRO 4
Juin 2022

LE BAROMÈTRE DE L’INDUSTRIE DE LA DÉCORATION, DU DESIGN ET DE L’ART DE VIVRE

 CLIQUEZ 
POUR DÉCRYPTER LES CHIFFRES 

DE LA 4ÈME ÉDITION 
DU BAROMÈTRE MAISON&OBJET

À l’occasion de son baromètre, Maison&Objet interroge trois fois par an, les acteurs du secteur sur des indicateurs 
du marché ou des points d'actualité. Ces données sont basées sur les résultats d’un questionnaire en ligne administré 
du 30 Mai au 10 Juin 2022 auprès de 730 Marques, Distributeurs ou Prescripteurs.

DISTRIBUTEURS
Boutiques indépendantes,

grands magasins,
chaînes de magasins, e-commerce…

MARQUES
Fabricants, designers, éditeurs 

de produits de décoration, design 
ou d’art de vivre

PRESCRIPTEURS
Architectes d’intérieur, architectes,

promoteurs immobiliers,
paysagistes…

EN JUIN, ZOOM SUR
«VERS UNE RELOCALISATION DE LA PRODUCTION ET UN SOURCING PLUS LOCAL»

De plus en plus regardants 
sur l’origine des produits 

ou des matières premières

Pour

des répondants, leurs clients sont…

Ce phénomène se développe depuis
la crise du transport

international et de l’inflation

considèrent que… 

des répondants déclarent avoir une part importante
de production ou sourcing localisé(e)

prévoient
de le faire

n’en ont pas
l’intention

88% 60%

LES INDICATEURS DES PRESCRIPTEURS

LES INDICATEURS DES MARQUES

DES OBSTACLES À CE PROCESSUS DE RELOCALISATION

LES ENJEUX ET BÉNÉFICES À TERME

En
savoir

53%

71 %

48%

63%

40%

39 %

MARQUES DISTRIBUTEURS ET PRESCRIPTEURS
 

MARQUES DISTRIBUTEURS ET PRESCRIPTEURS
 

Baisse

40 %
(+2 pts)

33%
(+9 pts)

27%
(-11 pts)

Maintien Augmentation

Bas Normal Élevé

Baisse

31%
(-6 pts)

49%
(+14 pts)

20%
(-8 pts)

Maintien Augmentation

34%
(-33 pts)

Positives

19%
(+14 pts)

Négatives

ÉVOLUTION DU CHIFFRE D'AFFAIRES 
SUR LES 4 DERNIERS MOIS
par rapport à la même période l’an passé (comparatif VS mai 2021)

PERSPECTIVES DE CHIFFRES D’AFFAIRES
SUR LES 4 PROCHAINS MOIS
(comparatif VS mai 2021)

Baisse

26%
(-8 pts)

35%
(+12 pts)

39 %
(-3 pts)

Maintien Augmentation

42%
(-19 pts)

Positives

7%
(-1 pt)

Négatives

51%
(+20 pts)
Neutres    

39%
des marques 

(+6 pts)

L’e-shop est également
un canal de vente

BtoB pour 

49% 33%18%

(+3 pts)
(+1 pt)

(-4 pts)

Bas Normal Élevé

(-5 pts)
(+4 pts) (+1 pt)

se stabilise en
point(s) de vente…

…et ralentit pour 
les boutiques en ligne

N'a généré aucune vente

A baissé

S'est maintenu

A augmenté

6%

38% (+13 pts)

34% (+6 pts)

22% (-22 pts)

0%

40%

25%

35% (+13 pts) 

55%

44%

40%

41%

35%

30%

Meilleure image
de marque

Retour à des
valeurs sociales

Diminution de l'impact
environnemental

Raccourcissement
des délais de transport

Hausse de la qualité

Meilleure traçabilité

Meilleur
savoir-faire produit

58%

42%

Coûts d'achats
plus élevés

Absence de matières
premières dans

certaines régions
Implique

une recherche de
nouveaux fournisseurs

70%

52%

44%

41%

Coûts d'achats
plus élevés

Notamment pour 56% des Distributeurs

Implique
une recherche de

nouveaux fournisseurs
Portefeuille

de fournisseurs
restreint

Absence de matières
premières dans

certaines régions

Allongement
des  délais

Coût de fabrication
plus élevé

Notamment pour 39% 
des Prescripteurs

71%

52 %

44 %

33 %

32 %

69%

46%
(-21 pts)

Positives

10%
(+4 pt)

Négatives

44%
(+17 pts)
Neutres  

47%
(+19 pts)
Neutres  

des marques intérrogées 
ont recours aux salons 
professionnels pour 
leurs ventes ou mises 
en relation BtoB

80%

M

https://www.maison-objet.com/paris/le-magazine/tendances-deco/retour-au-local-ou-en-est-t-on

